



Универзитет у Нишу
ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ
Бр. 01-2410/1
09/10/2024. године

На основу члана 36. Правилника о мастер академским студијама права Служба за наставу и студентска питања даје следеће

О Б А В Е Ш Т Е Њ Е

1. Обавештава се јавност да су завршни мастер рад и Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада под називом „Право детета на породични живот у контексту лишења родитељског права”, кандидата Митић Мине, број досјеа М063/23-О, студента мастер академских студија права на Правном факултету у Нишу, примљени дана 09/10/2024. године и да се налазе у Библиотеци и на сајту Факултета.
2. Извештај и мастер рад доступни су, у року од 5 (пет) дана од дана истицања овог обавештења на огласну таблу Факултета, заинтересованим лицима у времену од 08,00 до 15,00 сати сваког радног дана.
3. Извештај Комисије за оцену и одбрану мастер рада су саставни део овог обавештења.
4. Ово обавештење истаћи на сајт и доставити Библиотеци.

СЛУЖБА ЗА НАСТАВУ И
СТУДЕНТСКА ПИТАЊА

ПРАВНИ ФАКУЛТЕТ У НИШУ			
ПРЕСВЕДБЕНО		09/01/24.	
ОП. ДЕП.	БРОЈ	ПРЕДЛОГ	РЕЗУЛТАТ
01	27/0		

**КАТЕДРИ ЗА ГРАЂАНСКОПРАВНЕ НАУКЕ
ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА УНИВЕРЗИТЕТА У НИШУ**

Одлуком декана Правног факултета Универзитета у Нишу бр. 01-2700 од 8. Јануар године образована је Комисија за писање извештаја за оцену и јавну одбрану завршног мастер рада под називом „*Право детета на породични живот у контексту лишења родитељског права*“, Мине Митић, студенткиње мастер академских студија права (број досијеа М063/23-О), у саставу др Наташа Стојановић, редовна професорка Правног факултета у Нишу, председница Комисије, др Михајло Цветковић, ванредни професор Правног факултета у Нишу и др Анђелија Тасић, ванредна професорка Правног факултета у Нишу, менторка. Комисија, после детаљног прегледа мастер рада, подноси следећи

ИЗВЕШТАЈ

Мастер рад под називом „*Право детета на породични живот у контексту лишења родитељског права*“, кандидаткиње Мине Митић, написан је на 82 страна компјутерски обрађеног текста, са прилозима, са укупно 116 напомена у фуснотама библиографског и експликативног карактера.

Библиографију чини 37 домаћих и страних библиографских јединица, осам законских прописа и одлуке надлежног суда које су биле предмет истраживачке грађе. Пажљиво одабрани домаћи и страни научни и стручни радови представљају добру подлогу за спровођење теоријско-емпиријског истраживања, којим се пружа увид у праксу Основног суда у Нишу.

Текст мастер рада је конципиран тако да, има још десет целина: 1) Увод, 2) Појам и садржина права на породични живот, 3) Нормативни оквир права на поштовање породичног живота у међународним правним актима и домаћем правном систему, 4) Заштита права на поштовање породичног живота детета и родитеља, 5) Одвајање детета од родитеља и лишење родитељског права, 6) Поступак у парницама за лишење родитељског права, 7) Дете као субјект поступка у парницама за лишење родитељског права, 8) Заштита права на поштовање породичног живота у пракси судова, 9) Резултати истраживања поступака за лишење родитељског права и 10) Закључак. Рад садржи попис коришћене литературе, попис законских и других прописа, као и сажетак на српском и енглеском језику.

Кандидаткиња је у *Уводу* изложила и образложила предмет, циљ и методе истраживања.

Други део мастер рада, под називом „Појам и садржина права на породични живот“, тиче се појмова – дете, породица и породични живот и указује на динамику развоја породичноправних института и фактора који су утицали на конципирање савремене породице.

Трећи део рада „Нормативни оквир права на поштовање породичног живота у међународним правним актима и домаћем правном систему“, посвећен је међународним и регионалним правима детета, као и домаћим прописима из ове области. Кандидаткиња се, најпре, бави међународним документима која се баве заштитом права детета, са посебним освртом на Конвенцију о правима детета. Даље, акценат се ставља на Европску конвенцију за заштиту људских права и основних слобода која, иако се не бави примарно децом, у оквиру чл. 8. штити право на лични и породични живот. Напоследку, кандидаткиња објашњава домаћи нормативни оквир права детета – полази од чињенице да, у одсуству закона који се искључиво бави правима детета, примарни закон јесте Породични закон, али пажњу посвећује и Нацрту Закона о правима детета и Заштитнику права детета.

„Заштита права на поштовање породичног живота детета и родитеља“ чини четврту целину рада. Она се бави вршењем родитељског права, са посебним акцентом на корективном и превентивном надзору државе.

Наредна глава рада, „Одвајање детета од родитеља и лишење родитељског права“ тиче се института лишења родитељског права. Кандидаткиња, најпре, објашњава појам лишења родитељског права, а затим разлике између потпуног и делимичног лишења родитељског права. И код потпуног лишења родитељског права она прави разлику између занемаривања родитељског права и грубог кршења родитељске дужности.

Шеста, на неки начин централна глава рада тиче се поступка у парницама за лишење родитељског права. Кандидаткиња појашњава како је овај поступак уређен фрагментарно, тако што су посебна правила предвиђена Породичним законом, а сходно се примењују правила општег парничног поступка. У фокусу су правила о покретању поступка, уз апострофирање субјеката који су активно процесно легитимисани, затим начела поступка, са посебним освртом на начело хитности, специјализација судија, захтеви који се могу истаћи, чињеница да је јавност укључена и доношење одлуке и изјављивање правног лека.

На трагу овог поглавља наставља се и следеће – „Дете као субјект поступка у парницама за лишење родитељског права“. Сагледано је дете као странка и дете као учесник у поступку, као и посебна правила о заступању детета. Напоследку, предочена су и правила о партиципацији детета.

Целокупно теоријско истраживање води нас ка два последња поглавља – „Заштита права на поштовање породичног живота у пракси судова“ и „Резултати истраживања

поступака за лишење родитељског права“. Прво од та два поглавања обрађује доступну праксу Европског суда за људска права, Врховног (касационог) и Уставног суда.

Друго поглавље јесте највећи квалитативни допринос овог рада. Кандидаткиња је, на бази претходно конципираног упитника, спровела истраживање у Основном суду у Нишу. Обухваћен је 91 предмет, за период 2020 – 2023. година. Кандидаткиња је обрадила и представила податке у погледу странака, тока поступка и донетих одлука.

У Закључку је кандидаткиња сажето изнела резултате свог рада и предлочила своје најзначајније закључке и предлоге.

Закључак и предлог

По оцени Комисије, рад *„Право детета на породични живот у контексту лишења родитељског права“* представља самостални и оригинални научни рад кандидаткиње Мине Митић из области Права детета. Овај рад настао је као синтеза теоријско-емпиријског истраживања, које је добро систематизовано и засновано на адекватној библиографској грађи. Ставови домаћих и страних аутора правилно су интерпретирани и критички размотрени. Стручна терминологија је правилно коришћена, а језик и стил писања примерен је академском раду.

Након брижљиве анализе мастер рада *„Право детета на породични живот у контексту лишења родитељског права“* кандидаткиње Мине Митић, Комисија закључује да је рад подобан за јавну одбрану, па предлаже Катедри за грађанскоправне науке Правног факултета у Нишу да усвоји Извештај о оцени мастер рада и његовој подобности за јавну одбрану.

У Нишу, 9.10.2024. године


ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ



Проф. др Наташа Стојановић



Проф. др Михајло Цветковић



Проф. др Анђелија Тасић